

Выпуск № 1, 2020 год

Февраль

«Уроки мужества»



Год 2020-й. Мирный год. Год 75-летия Великой Победы в Великой отечественной войне. Год памяти тех, кто защитил Родину, свою вотчину. Кто пал в страшных боях за независимость и свободу. Кто принес мир на землю Европы и Азии и дал нам возможность родиться в свободной от рабства стране.

С каждым годом все труднее рассказывать о войне. Нам, старшему поколению, повезло видеть реальных участников войны, слушать их немногословные, наполненные горечью потерь, рассказы. Мы играли в «войну», воспроизводя реальные события и бои. Нынешнее поколение не видит ветеранов и войну знает по компьютерным играм... И все же это надо делать. Чтобы не забыть боль огромных человеческих потерь во имя СВОБОДЫ. Ведь каждый человек – это целый мир. И когда человек гибнет – с ним гибнут все его мысли, неосуществленные желания, мечты, труды – вся его огромная Вселенная.

Именно для того, чтобы понять их, погибших в Великой отечественной войне, были проведены Уроки мужества в январе и феврале мирного 2020 года.



Первый классный час был посвящен детям блокадного Ленинграда. Ребята просмотрели фильм о борьбе блокадного Ленинграда, о его помощи фронту, о «дороге жизни», по которой вся страна пыталась помочь попавшим в блокаду. Попробовали определить: какой размер имел кусочек хлеба в 125 грамм. И в конце – искали ответ на вопрос в современном видеоролике «Сокровище блокадного Ленинграда»: каким было главное сокровище блокады.

Следующий классный час был посвящен памяти молодогвардейцев. Как-то незаметно прошла мимо СМИ 77-я годовщина их гибели.



1942 год. Луганск. Краснодон. Олег кошевой, Ульяна Громова, Виктор Земнухов, Сергей Тюленин, Любовь Шевцова и еще более 60-ти юных жителей Краснодона от 14 до 20 лет. Каждый из них мечтал быть КЕМ-ТО. Но пришли фашисты и они стали – партизанами. Всего три месяца просуществовала их организация «Молодая гвардия» в условиях

жесточайшего оккупационного режима в городе шахтеров. Этот город Гитлер хотел поставить на колени, заставить добывать уголь для фашистской Германии. Но шахтеры отказывались, сопротивлялись.

29 сентября гитлеровцы живьем закопали 32 шахтера, чьих-то отцов и братьев. И тогда – восстали юные молодогвардейцы. Они печатали листовки, освободили 70 военнопленных из Волченского лагеря, уничтожили вражескую автоколонну, захватили в ходе боевых и диверсионных операций более 100 единиц оружия, около 15 тысяч патронов, и водрузили красные флаги над оккупированным Краснодоном в канун 25-й годовщины Великой Октябрьской революции, подожгли биржу труда со списками молодежи для отправки в Германию. Вроде немного, но, если вспомнить, что все это сделали вчерашние дети, ночью, во время комендантского часа, когда за появление на улице – расстрел на месте....



Каждый прожитый ими день был подвигом! А в ночь с 4 на 5 января начались аресты молодогвардейцев. Почти всех, в результате предательства, бросили в тюрьму, где их пытали, били, ломали им руки и ноги... Все они были расстреляны и сброшены в шурфт шахты в последних числах января. Лишь несколькими удалось выжить. А 14 февраля 1943 года с. Ровеньки и Краснодон освободили советские войска. 1 марта состоялись похороны

молодогвардейцев. В память их подвига построен мемориальный комплекс в с. Ровеньки Луганской области. Просмотренный видеоматериал вызвал уважительное молчание ребят. А на вопрос: «А вы бы смогли?» – заставил задуматься, оценивая силу своего духа.



Следующий шаг в историю – Сталинградская битва. Ребята смотрели фильм о Сталинградской битве. И их поразило мужество наших воинов, боровшихся за каждый дом. Узнали они и удивительный факт: в полностью разрушенном городе сохранился целым монумент с танцующими детьми.

После казни, пыток и допросов
Не сломали их фашисты, не смогли.
Часто задаю себе вопрос я:
«Мы, сегодняшние, так бы вот смогли?»

«Мы, поколение XXI века не имеем права на малодушие потому, что знаем пример Жизни, пример борьбы и несгибаемой воли бессмертных героев - воинов Великой отечественной войны. Это обязывает нас быть достойными их памяти».

